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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Děkuji vám za důvěru, 
kterou jste nám dali ve 
volbách – ze statutárních 
měst měla Karviná opět 
nejvyšší procento hlasů 
pro ČSSD. Velmi si toho 

vážíme především proto, že tyto volby byly ta-
ké o kandidatuře spousty nových uskupení 
a kampaň byla podle mého názoru letos mimo-
řádně nechutná, plná lží a nesmyslů šířených 
především na sociálních sítích. Vaši důvěru 
nakonec dostala čtyři uskupení a my spolu 

s KSČM budeme na radnici pro další léta part-
nery. A náš program prostě splníme tak, jako 
jsme to dělali v průběhu posledních osmi let.

Dohoda s KSČM byla racionálním průnikem 
našich programů, oba byly konkrétní a jasné. 
Co pro vás společně chystáme, si přečtete 
uvnitř čísla. Rozhodne samozřejmě zastupitel-
stvo – to má konečné slovo a vy se už zřejmě 
na začátku listopadu dozvíte, kdo bude na 
radnici za co zodpovědný.

Těším se na společnou práci pro vás pro 
všechny. Těší mne také, že ve druhém kole 
senátní volby uspěl kandidát ČSSD, protože 
i s ním se nám v uplynulých letech spolupraco-
valo dobře a bude tomu tak i v budoucnu.

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

VÝSLEDKY KOMUNÁLNÍCH 
VOLEB V KARVINÉ

Ve dnech 10. a 11. října 2014 proběhly volby 
do Zastupitelstva města Karviné. Odvolilo celkem 
12 954 oprávněných voličů, což představuje 
účast 27,55 %. Zaregistrováno bylo 11 volebních 
stran. Z nich se do městského zastupitelstva 
nakonec dostaly pouze 4. Vítězem se stala 
ČSSD, která získala celkem 33,81 % (18 man-
dátů) ve 41členném zastupitelstvu.

Strana Přepočtená % Počet
 platných hlasů mandátů

ČSSD 33,81 18 
ANO 23,85 13 
KSČM 16,36   8 
KDU-ČSL + SZ  5,24   2

Více na str. 5

MAKETA ĎÁBLOVY BIBLE 
DORAZÍ DO KARVINÉ

Jedinou kopii známé a mnohými 
za mystickou považované středově-
ké knihy Codex Gigas budou moci 
zhlédnout zájemci i v Karviné. Na 
zámku Fryštát bude tato kniha k vi-
dění od 6. listopadu do 14. prosin-
ce letošního roku. Výstavu slavnost-

ně zahájí 6. listopadu mistr knihař Jiří Fogl, díky 
němuž bylo možné tuto zajímavou knihu zapůjčit, 
a který je spolu s Pavlínou Ram bovou hlavním 
tvůrcem vystavené kopie. Setkání s J.Fog lem do-
provodí promítnutí krátkého filmu z dílny Antonína 
Krejčíře ze zákulisí práce na maketě bible. Vstupy 
na prohlídku: každou půlhodinu od úterý do pát-
ku od 10 do 16 hodin a v soboty a neděle od 10 do 
17 hodin. Vzhledem k mimosezonnímu provozu 
zámku by bylo vhodné se předem objednat, není 
to však podmínkou. Vstup je volný. Nenechte si 
proto ujít tuto jedinečnou příležitost.  (szc)

Karvinské centrum – Masarykovo náměstí ve 
Fryštátě – je napojeno na veřejnou městskou 
wi-fi síť. Kdokoli se zde nyní může připojit k inter-
netu a brouzdat po síti nebo i pracovat třeba 
z kavárenské předzahrádky nebo lavičky na ná-
městí. Je to pilotní připojení, další na řadě bude 

zámecký park (park B. Němcové včetně areálu 
Lo di ček) nejpozději na začátku příštího roku. 
Veřejný internet je na náměstí třeba také v info-
centru – tam ale na omezeném počtu počítačů, 
a nikoli volně. Volná síť venku pro každého je ve 
městě novinkou.  (swi)

Z CENTRA KARVINÉ PŘES WI-FI DO SVĚTA
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OBCHVAT KARVINÉ KONEČNĚ PO LETECH ČEKÁNÍ BUDE! 
PRIMÁTOR PŘESVĚDČIL MINISTRA DOPRAVY

Karviná bude mít konečně silniční obchvat, 
který uleví dopravě v centru města, přispěje 
k lepšímu ovzduší a je nyní nezbytný také pro 
napojení na plánovanou průmyslovou zónu 
Barbora. Primátor Tomáš Hanzel přivezl dobré 
zprávy z jednání s ministrem dopravy. 

15 až 17 tisíc aut projede centrem města každý 
pracovní den – po třídě 17. listopadu. Dnes ne-
mají řidiči jinou důstojnou silnici pro průjezd 
městem a pak dále na Slovensko a Polsko. Čás-
tečně dopravu od Ostravy už řeší dálnice z Os tra-
vy na Bohumín, ale tranzit přes město ani směr 
na Polsko a Slovensko zatím jinak řešit nelze. 

„Po téměř dvaceti letech vyjednávání jsme 
dosáhli svého, konečně je tu ministr dopravy, 
který je vstřícný k našim argumentům a uvědomuje 
si, že Karviná obchvat životně potřebuje. Psali 
jsme dopisy různým ministrům, lobbovali, připravili 
jsme na naší úrovni vše potřebné, máme dokonce 
stavební povolení na část stavby, ale pořád se 
nic nedělo. Ministr Prachař nám slíbil zařadit ob-
chvat do priorit. Už to máme potvrzené, přípravy 
začnou letos,“ netají radost primátor Tomáš 
Hanzel.

Obchvat města je v územních plánech od roku 
1977, v roce 2008 byl opětovně v investičních 
akcích z rozhodnutí tehdejšího ministra dopravy 
zrušen a od té doby přes četné urgence ze strany 
města je ministr Prachař prvním ministrem do-
pravy, který na argumenty slyší. Náklady byly 
v roce 2008 odhadnuty na 650 milionů, ale mo-
hou se podle aktualizace projektu změnit, také 
výběrová řízení (soutěže) na dodavatele mohou 
náklady snížit. Trasa obchvatu je dána, je zpraco-
ván také projekt, skončilo územní řízení a na část 
stavby je platné stavební povolení. Město tedy už 
udělalo maximum ze své strany a je připraveno 
státu dále pomoci například s výkupy.

Obchvat by měl dopravu odklonit z Nádražní 
ulice od železnice už před vjezdem do centra 
města, povede nad jezerem u Lodiček podél 
zámeckého parku a z Karviné na Český Těšín 
vyvede dopravu za Darkovem.  (swi)

V rámci programu nulové tolerance, který 
město poprvé spustilo na podzim roku 2009, 
pokračovaly i v roce 2014 pravidelné kontroly 
v denní i noční směně, zaměřené na problémové 
lokality v Karviné. 

V letošním roce zatím bylo strážníky provedeno 
520 cílených kontrol, zaměřených na porušení 
obecně závazných vyhlášek a nařízení města 
a přestupků. Nejčastěji se přitom jednalo o do-
pravní přestupky. Dalšími, poměrně často se 
vyskytujícími delikty, byly skutky majetkového 
charakteru nebo narušování občanského soužití,“ 
uvedl zástupce ředitele Městské policie Karviná 
Václav Ožana.

Během první poloviny letošního roku tak 
strážníci provedli 8 253 zákroků a úkonů, zjistili 
3 554 přestupků, Policii ČR postoupili 351 zjiš-
těných trestných činů, zadrželi 32 osob v pátrání 
a 59 pachatelů trestných činů. Sami vyřešili 7 083 
případů, další pak řešili ve spolupráci s věcně 
příslušnými úřady a organizacemi. 

„Není toho málo a strážníci se mají co ohánět,“ 
dodal V. Ožana. I přes tyto výborné výsledky se 

STRÁŽNÍCI – VEŘEJNÝ POŘÁDEK POD KONTROLOU

však, podle něj, městská policie setkává s názory 
některých škarohlídů, kteří se snaží práci stráž-
níků dehonestovat tvrzeními o „cucání statistik 
z palce“ a podobně. „Můžeme je však ujistit, že 
tyto údaje jsou řádně zjištěny a zado ku mentovány, 
a to nejen městskou policií, ale i pří sluš nými 
spolupracujícími úřady,“ doplnil V. Oža na. 

Kromě běžných kontrol provedli strážníci 
v letošním roce, v rámci programu nulové 
tolerance, také dvě velké kontrolní akce zaměřené 
na záškoláctví. Výsledkem byla ve dvou případech 
zjištěna neoprávněná absence dětí ve škole. 

Úkol městské policie je nejen dbát na pořádek 
ve městě, ale také šířit osvětu. Například pro děti 
ze základních škol uspořádali strážníci letos 

29 besed přímo ve školách, 7 pro děti předškol-
ního věku a 10 exkurzí přímo v objektu karvinské 
městské policie. V červnu pak společně se ZŠ 
Prameny uspořádali ukázku své činnosti v areálu 
letního koupaliště. Na začátku července proběhla 
beseda s občany v Městském domě kultury na 
téma Boj s parazitním způsobem života a návrhy 
jejich řešení. Zúčastnilo se jí více než sto občanů, 
diskutovat o bezpečnosti přišli také zástupci 
města, primátor Tomáš Hanzel, jeho náměstek 
Petr Bičej a další pracovníci karvinského 
magistrátu a městské policie.  (red)

Vůbec první zahradu v čistě přírodním stylu 
mají od konce září k dispozici děti v mateřské 
škole Olbrachtova v Karviné-Ráji. Je to první za-
hrada svého druhu ve městě. Vznikala díky nad-
šení ředitelky mateřské školy a většinu ze dvou 
milionů výdajů platí Evropská unie. „Tohle byl sen 
můj i našich dětí a splnil se nám. Vlastně se tepr-

UNIKÁTNÍ PŘÍRODNÍ ZAHRADU MAJÍ 
K DISPOZICI DĚTI V KARVINSKÉ MATEŘINCE

ve plní, protože ta zahrada poroste, jak poroste 
zeleň v ní, bude se měnit a doplňovat, tohle je jen 
začátek,“ řekla při otevření zahrady ředitelka 
školky Jana Pučková.

Zahrada byla vybudována tak, aby se tam děti 
cítily jako v přírodě. Hrací prvky jsou také přírodní 
– například stanový tunel je z keřů, které budou 
dorůstat, v zahradě jsou přírodní překážky – valy, 
stojí tam malá maringotka, část zahrady navodí 
atmosféru lesa, klasické hrací prvky jsou ze dře-
va, stezky vykládané kameny a kůrou. 

Karviná postupně své školky opravuje a moder-
nizuje i zahrady u nich. Zahrady u čtyř z 19 kar-
vinských mateřských škol už jsou upravené tak, 
aby mohly být odpoledne přístupné i širší veřej-
nosti, Olbrachtova zatím bude jen pro tamní děti. 
 (red)

MAGISTRÁT NABÍZÍ MOŽNOST 
PROPAGOVAT ZAJÍMAVÉ AKCE 
V KALENDÁRIU

Odbor rozvoje Magistrátu města Karviné připra-
vuje opět vydání přehledu sportovních a kulturních 
akcí konaných na území města v příštím roce. Tiš-
těný materiál bude vydán pod názvem KALEN DÁ-
RIUM 2015 a budou v něm prezentovány pouze 
akce přístupné veřejnosti. „Naše nabídka je určena 
jak konkrétním organizacím, tak i jednotlivcům. 
Všichni mohou doručit své podklady k připravova-
ným akcím pro rok 2015 na odbor rozvoje,“ uvedla 
Martina Šrámko vá, vedoucí odboru. „K připravova-
ným akcím by měli poskytnout alespoň základní 
údaje, tedy minimálně datum a místo konání, ná-
zev akce a její bližší popis a samozřejmě kontaktní 
údaje na pořadatele nebo zodpovědnou osobu,“ 
doplnila vedoucí Šrám ková.

Podrobné informace o možnostech zveřejnění 
akcí, připravovaných pro příští rok, budou poskyt-
nuty všem zájemcům na tel. čísle: 596 387 474. 
Podklady pro KALENDÁRIUM 2015 budou přijímá-
ny do 14. listopadu na adrese: statutární město 
Karviná, Odbor rozvoje Magistrátu města Karviné, 
Fryštátská 72/1, 733 24, Karviná-Fryštát, případně 
do datové schránky (ID) es5bv8q, název schránky: 
Statutární město Karviná, typ schránky: OVM nebo 
na e-mailovou adresu: epodatelna@karvina.cz. 
Materiály můžete osobně doručit na podatelnu 
magistrátu, budova „B“, ulice K. Sliwky 618.  (NK)
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Ubytovnu Kosmos, prakticky v centru města 
Karviné, si město koupí a přestaví ji díky dotacím 
na malé byty pro ležící seniory nebo mladé rodi-
ny. Záměr schválili radní Karviné. Rozpočet měs-
ta bude zatížen minimálně, město se snaží vyjed-
nat dobrou kupní cenu a následnou rekonstrukci 
by měly nejméně z 85 % zaplatit dotace.

„Jenom koupit ubytovnu bez jasného využití 
nestačí, to by nebylo řešení. Koupit, opravit a uži-
tečně využívat je dobrá cesta, jak vyřešit problém 
veřejnosti prospěšným způsobem. Dotace nám 
velmi pomohou,“ zdůraznil primátor Tomáš Han-
zel. „Vyřešíme tak hned několik problémů: ubytov-
nu, která je prakticky v centru města a už začíná 
být problematická, a potřebu slušného dostupné-
ho bydlení pro mladé a nebo seniory. Kapsu daňo-
vého poplatníka přitom zatížíme minimálně – vy-
jednáváme s majitelem o ceně tak, aby byla nako-
nec nižší než znalecký posudek. Náklady na re-
konstrukci bychom pak měli platit z dotace, podle 
ministerstva pro místní rozvoj je k dispozici více 
variant – peníze z Bruselu i od státu,“ rozvedl pri-
mátor Tomáš Hanzel s tím, že definitivní rozhod-
nutí bude na zastupitelstvu vzešlém z voleb. 

„Víme o předkupním právu v současné nájem-
ní smlouvě, ale trváme na tom, že veřejný zájem 
prostě musí mít navrch a ubytovna má pro rekon-
strukci ideální polohu,” dodal primátor. 

Důvod zájmu města o Kosmos je zřejmý: se-
nio ři totiž čekají v Karviné na bydlení v domovech 
s pečovatelskou službou několik let (ve městě je 
nyní zhruba 500 bytů v DPS). Startovací byty 
s regulovaným nájemným pro mladé rodiny měs-
to nemá vůbec.

Možnost platit projekt z dotací potvrdil náměs-
tek ministryně pro místní rozvoj Petr Smrček. 
„V plánovacím období EU 2014–2020 lze počítat 
s možností využití finančních prostředků (z In -
tegrovaného regionálního operačního programu) 
na výstavbu nebo pořízení sociálních bytů pro 
 předem definované skupiny domácností. V přípa-
dě splnění podmínek (především musí jít o služ-
bu obecně hospodářského zájmu) by dotace 
mohly dosahovat až 85 % pořizovacích nákladů, 
uvedl náměstek Smrček.

Z vlast ních zdrojů pak hodlá naše ministerstvo 
podpořit především bydlení seniorů. Vedle zná-
mých pečovatelských bytů se připravuje nový 

dotační titul, který umožní výstavbu nebo poříze-
ní nájemních bytů pro seniory. Tyto byty a sdílené 
prostory budou k dispozici pro věkovou skupinu 
od 60 let spíše s nižšími příjmy. Podle mého ná-
zoru je vhodné preferovat využití stávajícího by-
tového nebo nebytového fondu,“ řekl Petr Smrček 
s tím, že vyhlášení výzev na národní programy se 
plánuje v brzké době.

Vlastníkem ubytovny Kosmos je společnost 
Asental (dříve RPG), bývaly tu studentské kole-
je, ale univerzita letos smlouvu neobnovila. 
Město vede jednání o převzetí tohoto objektu už 
zhruba rok.

V Karviné je 15 ubytoven, většinou bezproblé-
mových, město nevlastní žádnou. Do budoucna 
vidí primátor Hanzel pozitiva v nově a lépe nasta-
vených zákonech. „Od ledna to budou mít vlast-
níci ubytoven těžší díky novým pravidlům pro 
vyplácení dávek sociálně slabým a my budeme 
mít o něco lepší podmínky pro další omezování 
těch problematických ubytoven. Ministerstvo při 
tvorbě zákonů zohlednilo i náš požadavek na 
omezení doby dočasného bydlení,“ doplnil primá-
tor Hanzel.  (swi)

UBYTOVNA KOSMOS KONČÍ, BUDOU V NÍ MALÉ BYTY PRO RODINY A SENIORY

Město Karviná se zařadilo mezi partnery projek-
tu Elektromobilita ČEZ, jehož cílem je podpora 
rozvoje tohoto způsobu dopravy v ČR. Na elektro-
mobilitu přitom sází hlavně města na severu 
Moravy s cílem eliminovat zdroje znečištění 
ovzduší. Slavnostní podepsání memoranda o spo-
lupráci letos v říjnu doprovázelo zapůjčení elektro-
mobilu Peugeot iOn. Veřejná dobíjecí stanice za-
hájí v Karviné provoz v průběhu listopadu. 

„Ekologická a levná doprava ušetří nejen pení-
ze, ale šetří i ovzduší, proto jsme se jako město 
rádi připojili k projektu Elektromobilita ČEZ. 
Chceme občanům ukázat, že pro městský provoz 
může být právě elektromobil ideálním vozem. 
Radnice jej bude využívat především pro pojížď-
ky za úředními záležitostmi v Karviné. Pořizovací 
náklady vozu jsou pro nás nulové (ČEZ nám vo-
zidlo půjčuje) a jeho provoz vyjde na pouhé desít-
ky korun za měsíc – to je další velké plus,“ říká 
Tomáš Hanzel, primátor města Karviné s tím, že 
pokud se vůz osvědčí, radnice nevylučuje poříze-
ní dalších. Podobně jako další velké sídelní celky 
v celém Moravskoslezském kraji sází i Karviná 

KARVINÁ DOSTALA OD ČEZU ELEKTROMOBIL, SÁZÍ NA ROZVOJ ELEKTROMOBILITY
mobilita ČEZ. Kromě města Karviné je využívají 
města Ostrava a Havířov a dále Krajský úřad 
Moravskoslezského kraje a společnost ČEZ 
Měření. Po zprovoznění veřejné dobíjecí stanice 
v Karviné budou mít majitelé elektromobilů mož-
nost nabít svá auta na území Moravskoslez ské ho 
kraje již v pěti lokalitách. Další stanice jsou při-
pravovány.  (red)

Nový elektromobil si vyzkoušel i primátor Karviné 
Tomáš Hanzel. Podle něj jde o moderní dopravní 
prostředek, ideální pro městský provoz.

Primátorem Karviné by se opět měl stát Tomáš 
Hanzel, lídr kandidátky kandidátky ČSSD, která 
je vítězem komunálních voleb. Taková je koaliční 
dohoda mezi oběma stranami, podepsaná 16. 
října. KSČM se na radnici vrací po osmi letech. 

V  jedenáctičlenné městské radě bude mít 
ČSSD kromě primátora také dva náměstky a tři 
další neuvolněné členy rady.  KSČM, která skon-
čila ve volbách třetí za hnutím ANO, získá dva 
náměstky a tři další členy rady. Podle Hanzela by 
ČSSD měl zůstat náměstek zodpovídající za in-
vestice a finance města. O dalším rozdělení se 
bude dále jednat. 

Lídři obou uskupení se shodli, že jejich progra-
mové cíle jsou velmi podobné. Společné priority 
deklarované už v této dohodě jsou následující: 
důsledné naplňování programu nulové tolerance, 
rozvoj podmínek pro podnikání a hospodářský 
rozvoj města, rozvoj a vytváření podmínek pro 
ekonomicky aktivní obyvatele města (bydlení, 

podpora mladých rodin apod.), spolupráce se 
státem na vybudování obchvatu města, totéž při 
budování zóny Nad Barborou, koupě a následná 
rekonstrukce ubytovny Kosmos za účelem bydle-
ní pro seniory, resp. mladé rodiny. Na programo-
vém prohlášení se nyní intenzivně pracuje. 

KSČM se do vedení města vrací po osmi le-
tech. „Na budoucí spolupráci se těšíme a myslím 
si, že má šanci fungovat bez problémů a být snad 
i dlouhodobější než jen čtyři roky,“ uvedl Karel 
Wiewiórka. „Osm let jsme se na vedení města 
nepodíleli, nyní budeme muset vzít zodpověd-
nost za rozvoj města i na sebe. Dnešní uzavření 
dohody je sice pro nás radost, ale už jsme si vě-
domi i té zodpovědnosti,“ dodal.

Spokojený je s uzavřenou koalicí s převahou 
26 hlasů v jednačtyřicetičlenném zastupitelstvu 
i Tomáš Hanzel. „Samozřejmě to vyčkávání, jak 
se KSČM dohodne, bylo dramatické. Jsem rád, 
že se tak rozhodli. Dali tak najevo, že kurz, který 

V KARVINÉ BUDE V PŘÍŠTÍCH ČTYŘECH LETECH VLÁDNOUT 
OPĚT KOALICE ČSSD A KSČM

je započat pro rozvoj města, bude zachován,“ 
uvedl Hanzel. V minulém volebním období ČSSD 
ovládala radnici sama, měla nadpoloviční větši-
nu. V opozici v Karviné skončí hnutí ANO a také 
koalice lidovců a Strany zelených. Hanzel uvedl, 
že ustavující zastupitelstvo by rád svolal co nej-
dříve. 

V Karviné zvítězila ČSSD, když v jednačtyřice-
tičlenném zastupitelstvu získala 18 mandátů, 
druhé skončilo ANO se 13 mandáty, komunisté 
získali osm křesel a koalice lidovců a Strany ze-
lených dvě.  (red)

na rozvoj elektromobility a její popularizaci mezi 
domácnostmi i firmami. V budoucnu totiž může jít 
o jednu z cest, jak výrazně zlepšit stav ovzduší 
v regionu. 

„Jsme rádi, že se Karviná stává naším partne-
rem v projektu Elektromobilita ČEZ. S téměř 
60 tisíci obyvatel se jedná o 15. největší město 
v ČR, které se navíc velmi angažuje v aktivitách 
směřujících ke zlepšení kvality ovzduší. Město si 
vyzkouší provoz elektromobilu a věříme, že to 
přispěje k další propagaci elektromobility jako 
formy čisté dopravy nejen na úrovni města a nej-
bližšího okolí. Aktuálně máme v přípravě další 
kroky, které výrazně přispějí k rozšiřování elek-
tromobility v regionu,“ dodává Tomáš Chmelík, 
manažer útvaru čisté technologie společnosti 
ČEZ. Ten nejviditelnější by měl následovat už 
brzy. ČEZ zprovozní novou veřejnou dobíjecí 
stanici elektromobilů. Elektromobilisté zde budou 
moci pohodlně načerpat energii pro další cesto-
vání do konce roku – místo je zatím v jednání. 

V Moravskoslezském kraji dnes jezdí téměř 
desítka elektromobilů v barvách projektu Elek tro-
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KDYŽ SI MANŽELÉ NEPLNÍ 
VYŽIVOVACÍ POVINNOST

Do manželství nejspíše nikdo nevstupuje 
s předpokladem, že jednou bude muset po 
druhém manželovi vymáhat peníze na svou 
obživu, ale v mnoha manželstvích je tato situace 
časem bohužel reálná. Své o tom ví i paní Radka, 
která se rozhodla pro řešení takovéto situace 
kontaktovat OBČANSKOU PORADNU Karviná, 
středisko Slezské diakonie. Uvedla, že je vdaná, 
ale s manželem již posledních několik let společně 
nehospodaří. Manžel jí nepřispívá na domácnost 
a platí pouze náklady na bydlení. Paní Radka 
manželovi pere, uklízí a vaří. Jediným zdrojem 
jejího příjmu je přitom pouze starobní důchod, ze 
kterého musí ještě platit lékařské výlohy, jelikož 
její zdravotní stav není nejlepší. Manžel paní 
Radky má skoro o polovinu vyšší důchod, ale 
odmítá na domácnost přispívat a raději peníze 
utratí se svými kamarády. Paní Radka již neví, 
jak má manžela přesvědčit, aby jí ze svého 
starobního důchodu přispíval na její obživu. 

Sociální pracovnice paní Radce vysvětlila, že 
podle Občanského zákoníku mají manželé 
vzájemnou vyživovací povinnost v rozsahu, který 
oběma zajišťuje zásadně stejnou hmotnou 
a kulturní úroveň. V návaznosti na tuto informaci 
obdržela vzor žaloby na určení výživného manželky 
a pomoc s formulací jejího obsahu. Naformulova-
nou žalobu si může ještě upravit a poté ji odevzdat 
okresnímu soudu. Podání žaloby je osvobozeno 
od soudního poplatku.  (sta)

RADÍME VÁM V NESNÁZÍCH

Bezplatného a anonymního odborného so-
ciálního poradenství mohou občané Karviné 
využít v sídle OBČANSKÉ PORADNY Karviná, 
na adrese V Aleji 435 v Karviné-Ráji, a to v 
úterý od 8.00 do 12.00 a od 14.00 do 17.00, 
ve středu od 8.00 do 12.00 a ve čtvrtek od 
8.00 do 12.00 a od 13.00 do 16.00 hod. 
Občanskou poradnu lze navštívit osobně ne-
bo lze vznést telefonický dotaz na čísle 596 
323 031. Pro objednání lze poradnu kontakto-
vat na uvedeném čísle či prostřednictvím 
e-mailu: obcan.ka@slezskadiakonie.cz.

Karvinští senioři opět besedovali s politiky – 
s vedením města a senátorem za Karvinou 
Radkem Sušilem se sešli ve čtvrtek 2. října, ten-
tokráte v prostorách kinosálu Regionální knihov-
ny v Karviné. Během diskuze se řada občanů 
dotazovala vedení města například na dopravu 
ve městě, otázky zdravotnictví, problematiku 
bydlení, údržbu veřejných prostranství, podporu 
města u rozvoje městské části Karviná-Louky, 
témat byla zkrátka celá řada. 

Pravidelné besedy se seniory, které se konají 
několikrát do roka, jsou jen jednou z mnoha akti-
vit města zaměřených na obyvatele Karviné. 
Město samo pořádá pro seniory také spoustu 
různých kulturních akcí a nabízí jim aktivní tráve-
ní času.  (red)

NA BESEDĚ S VEDENÍM 
MĚSTA BYLO PLNO

BLAHOPŘÁNÍ K 95. NAROZENINÁM
Pětadevadesátileté paní Růženě Zelingerové 

blahopřál primátor Tomáš Hanzel. Paní Ze lin ge-
rová se do Karviné přistěhovala za dcerou před 
šesti lety z Děčína, kde strávila celý svůj předchozí 
život. Vychovala pět dětí – tři dcery a dva syny, 
má 10 vnoučat a 13 pravnoučat. Jejich rodiny žijí 
v Děčíně, Lanškrouně, Karviné a České Třebové. 
Paní Zelingerová pracovala ve strojírnách, prá-
delně nebo čokoládovnách v Děčíně. Paměť jí 
slouží výborně, kvůli zdravotním potížím se te-
prve v 89 letech uchýlila k dceři. (swi)

EVA A VAŠEK POTĚŠILI 
KARVINSKÉ SENIORY

Beznadějně rozebrané byly vstupenky na oba 
primátorské koncerty pro seniory ve středu 
24. září. Karvinským seniorům po dvouleté pauze 
opět zazpívalo populární duo Eva a Vašek. 
„Jsem rád, že jsme i tentokrát naše starší spolu-
občany potěšili a mile mě překvapil i ten obrovský 
zájem,“ řekl primátor Tomáš Hanzel.

Eva a Vašek zazpívali ve středu dvakrát před 
zcela zaplněným velkým sálem karvinského kul-
turního domu. Tradici koncertů pro seniory – jubi-
lanty nad 65 let – zavedl primátor už před sedmi 
lety. Pravidlem je, že lidé, slavící v daném roce 
životní jubileum, mají koncert zdarma. „Senioři 
nemají až takové příjmy a myslím si, že jim měs-
to alespoň takto může udělat radost a pozvat je 
zadarmo na kulturu, za kterou by jinak dali pro ně 
nemalé peníze,“ připomněl primátor vznik nápa-
du s tím, že radnice pamatuje na seniory i dalšími 
programy: podporuje kluby seniorů, pořádá pro 
ně další akce a hlavně – drží na nízké úrovni 
ceny sociálních služeb a navíc rozšiřuje síť zaří-
zení.  (red)

ÚČASTNÍCI DO MOV SKÉHO 
SETKÁNÍ DISKUTOVALI 
O ALZHEI ME ROVĚ CHOROBĚ

Na konci září uspořádali pracovníci Nového 
domova, příspěvkové organizace Karviná, již 
druhé Domovské setkání pro rodinné příslušníky, 
návštěvy i dobrovolníky. „Tématem setkání byla 
Alzheimerova choroba, péče o uživatele s touto 
chorobou, aktivizace a také nově zavedená 
a odbor ně prováděná ergoterapie – léčba prací,“ 
uvedl vedoucí pro kvalitu a sociální práci Rosti-
slav Mrlina. „Také jsme pro účastníky setkání 
nově připravili poradenské okénko, ve kterém se 
budeme zaměřovat na témata ze sociální  oblasti,“ 
dodal.

Téměř dvě desítky účastníků tak měly možnost 
seznámit se s celým průběhem této nemoci, co 
dělat, když potřebuji zajistit péči o blízkého s tím-
to onemocněním. 

Akce byla uspořádána k připomenutí Mezi-
národního dne Alzheimerovy choroby, který při-
padá na 21. září.

V Novém domově v Karviné funguje jedno 
specifické oddělení pro 30 osob s Alz hei me rovou 
chorobou. Toto oddělení získalo v roce 2013 
oceně ní v podobě certifikátu Vážka, za kvalitní 
péči, a to od České alzheimerovské společnosti. 
 (red)

SÁL KINA CENTRUM NA PŮL 
ROKU UTICHNE, O FILMY 
ALE KARVIŇÁCI NEPŘIJDOU

V neděli 2. listopadu karvinské kino Centrum 
přivítá poslední letošní diváky, aby se poté na půl 
roku odmlčelo. Od listopadu do dubna příštího 
roku bude totiž město Karviná provádět tolik po-
třebnou rekonstrukci budovy kina – potrvá asi půl 
roku. Pak bude následovat revitalizace okolí kina 
– vizualizace budoucího stavu si může veřejnost 
prohlédnout přímo na místě. 

Kino Centrum již více než dva roky zprostředko-
vává filmové zážitky v modernizovaném kinosále, 
v pohodlných sedačkách a s pomocí nejmoderněj-
ších promítacích technologií. Samotná budova ki-
na a její okolí jsou však po desítkách let provozu 
ve špatném stavu. To se ale nyní změní. Z budovy 
zmizí velká část ochozu, změní se dispozice vnitř-
ních prostor, okolí kina dostane nový povrch, při-
budou lavičky, zeleň i potřebná parkovací místa. 

Po dobu výluky budou filmy promítány v kině Ex 
v Městském domu kultury, kde je k dispozici zmo-
dernizovaný, plně zdigitalizovaný malý sál. Filmoví 
fanoušci tak nepřijdou o letošní hlavní taháky – 
například třetí díl ságy Hunger Games, nový ani-
mák Tučňáci z Madagaskaru, poslední díl Hobita 
nebo rodinnou dobrodružnou komedii s Be nem 
Stillerem Noc v muzeu: Tajemství hrobky. 

Informace o programu kina a rezervace najde-
te na webu kina: www.kinokarvina.cz.  (red)
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Codex gigas (Obrovská kniha) je největší ruko-
pisná kniha světa, která byla pravděpodobně 
napsána počátkem 13. století v podlažickém 
klášteře u Chrudimi. Kniha bývá označována 
několika názvy, z nichž nejznámější je, podle vý-
jimečného vyobrazení ďábla, označení Ďáblova 
bible. Má se za to, že byla napsána jedním člově-
kem. Nedochovaly se však žádné doklady o jejím 
vzniku, autorovi či důvodu sepsání. Kniha je to 
neobvyklá i na dnešní poměry, a proto není divu, 
že ve středověku byla považována za osmý div 
světa. Její dřevěné desky, potažené bělavou kůží 
s kovovým zdobením měří 920 x 510 x 22 mm. 
Kniha obsahovala 320 pergamenových fólií (640 
stran). Uvádí se, že k získání materiálu pro tak 
velkou knihu bylo zapotřebí kůží asi ze 160 oslů. 
Do knihy je latinsky vepsán text nejen celé bible, 
ale i Kosmova Kronika česká, kalendář s nekro-
logy, zaklínadla a všelijaké dobové záznamy. 
Výzdoba knihy a celé zpracování je dokonalé – je 
to dílo písařského mistra. Od svého vzniku byl 
codex umístěn v několika klášterech a posléze 

koncem 16. století se stal součástí sbírky císaře 
Rudolfa II., odkud jej za třicetileté války v roce 
1648 odvezli Švédové jako válečnou kořist. Nyní 
je rukopis uložen v Královské knihovně ve 
Stockholmu a přes opakované snahy se nepoda-
řilo získat jej zpět do Česka. Pouze na omezenou 
dobu byl po 360 letech originál zapůjčen k vysta-
vení v zemi svého vzniku.

O skutečném vzniku knihy se sice neví, ale vy-
práví se legenda o mnichovi, který se chtěl vy-
hnout krutému trestu za zasvěcení do temné ma-
gie. Slíbil opatovi, že za jedinou noc napíše nej-
větší knihu, což se mu podařilo pouze tak, že za-
prodal duši ďáblu. Ten pak měl celou knihu sepsat. 
Je zajímavé, že kniha obsahuje řadu zaklínadel, 
ale ne pro vymítání ďábla, ačkoli Be ne dik tin ský 
řád exorcismus prováděl. Mnich pak z vděč nosti 
přidal ďáblův obrázek, který je na straně 290, 
a vyobrazil ho zde opravdu netradičně. 

Obdivovatelé rukopisu mají nyní možnost se 
s dílem seznámit alespoň prohlídkou makety, 
která byla vyrobena na zakázku u příležitosti 

MAKETU ĎÁBLOVY BIBLE MŮŽETE ZHLÉDNOUT V KARVINÉ
knižní výstavy v Olomouci. Určitě i to bude pro 
mnohé silným zážitkem. Desky jsou vyrobeny 
z přírodní hovězí kůže, každý list váží 250 g. 
Rozměry jsou identické s originálem, celková 
váha 78 kg. Okopírováno je 210 stran, které jsou 
ve 105 složkách. Zdobení je téměř identické 
s originálem. Všichni řemeslníci a umělci vyhoto-
vení věnovali asi 500 hodin a hodnota díla se 
odhaduje na půl milionu.  (sz)

Telefonický kontakt na zámek: 596 387 358, 
e-mail: zamek-frystat@karvina.cz.

TABLETY POMÁHAJÍ 
ZLEPŠIT VÝUKU 
I NA ZŠ BOROVSKÉHO

Digitální třídu vybavenou nejmodernějšími 
technologiemi, tedy dotykovou obrazovkou a tab-
lety, začala využívat Základní škola Borovského 
v Karviné. Ta se zapojila do projektu Škola doty-
kem, který získal záštitu ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy. Cílem projektu je zkou-
mat vlivy a přínosy dotykových technologií ve 
výuce. Realizátorem projektu je nezisková orga-
nizace Edukační Laboratoř (EDULAB) s podpo-
rou společnosti Samsung Electronic Czech and 
Slovak, která dala 12 školám v České republice 
k dispozici celkem 350 tabletů, 12 interaktivních 
obrazovek a další potřebné technologické i soft-
warové vybavení.

V moderní třídě na ZŠ Borovského se v rámci 
projektu Škola dotykem učí 22 žáků 7. B. V prů-
běhu školního roku budou společně s učiteli pou-
žívat aplikace a vytvářet interaktivní materiály, 
které ukáží možnosti využívání dotykových zaří-
zení ve školách. Všechny výstupy budou pro in-
spiraci dostupné na stránkách projektu www.
skoladotykem.cz. 

„Zpočátku byli učitelé i žáci plni očekávání 
a nejistot. Postupem času se všichni začali s tab-
lety sžívat. Nejoblíbenější činností dětí je tvorba 
krátkých reportáží a procvičování učiva pomocí 
aplikací. Momentálně jsou tablety využívány při 
výuce českého jazyka a matematiky, máme však 
v plánu jejich využití rozšířit i do jiných předmětů,“ 
uvedl Libor Staňa, ředitel ZŠ Borovského. (red)

V pondělí 6. října oficiálně předali učebnu řediteli, 
učitelům a především školákům zástupci nezis-
kové organizace EDULAB a společnosti Samsung 
za přítomnosti představitelů města Karviné a Mo-
rav sko slezského kraje.

ŽÁCI KARVINSKÉ ZUŠ 
B.SMETANY SI ZAHRAJÍ 
V PRAŽSKÉM SEMAFORU

Žáci hudebního a literárně-dramatického oboru 
karvinské Základní umělecké školy Bedřicha 
Sme tany dostali příležitost zahrát si v pražském 
divadle Semafor. Tato nevšední příležitost je pro 
všechny splněným snem.

Na dvojpředstavení, se kterým zanedlouho vy-
stoupí v pražském Semaforu, začali pracovat už 
před rokem. V první části jde o komickou operu 
Dobře placená procházka, kterou napsal Suchý 
se Šlitrem. Hraje v ní pět herců – žáků oboru lite-
rárně-dramatického. Hudebně je doprovází pří-
pravný sbor Permoníku. 

„Hra pojednává o mezilidských vztazích, je to 
trochu dospělácké téma – muž, žena, nevěra, 
peníze – je to zkrátka takový zajímavý a velmi 
vtipný příběh, ale také velmi moudrý,“ uvedla 
Radka Veselá, režisérka, učitelka literárně-dra-
matického oboru.

Představení je nesmírně náročné. „Všechny 
texty jsou zpívané od začátku až do konce, je to 
hodina a půl zpěvu,“ doplnila režisérka.

Ve druhé části dvojpředstavení se v onemann-
show s názvem Je libo frak? představí protago-
nista Kryštof Krhovják. Podle jeho vyjádření jde 
vlastně o poctu známému britskému komikovi 
Rowanu At kin sonovi, známému především jako 
Mr. Bean. 

Všichni účinkující berou své účinkování v praž-
ském Semaforu jako obrovskou životní výzvu 
a věří, že na scéně tohoto legendárního divadla 
uspějí. Představení se v pražském Semaforu 
uskuteční 19. listopadu v 19.00 hodin.  (red)

NA ZÁMKU O DĚJINÁCH 
RODU TAAFFŮ

Taaffové – irská stopa v dějinách zámku a měs-
ta Fryštátu – to je název přednášky, která proběh-
ne v prostorách Reprezentačního sálu zámku 
Fryštát ve čtvrtek 30. října od 17.30 hodin.

Hrabata Taaffe představují jeden z nejzajímavěj-
ších příkladů usazení irských šlechtických emi-
grantů v českých zemích. Členové tohoto rodu 
opustili Irsko ve druhé polovině 17. stol. z politicko-
náboženských důvodů. Po příchodu na kontinent 
vstoupili do vojenských a diplomatických služeb 
habsburské monarchie. Někteří příslušníci rodu 
rovněž zastávali důležité politické a úřední posty. 
Taaffové vlastnili od r. 1700 na Těšínsku men ší 
stavovské panství Německá (dnes Dolní) Lu tyně. 
Ve 30.–50. letech 18. stol. svou doménu rozšířili 
o menší stavovská panství Fryštát a Ráj a statky 
Petřvald, Prstná a Mizerov. Všechny své těšínské 
majetky odprodali r. 1792 Larisch-Mö n  ni chům 
a na trvalo se přesunuli do jižních Čech.  (krv)

KARVINÁ POŠLE V ZIMĚ 
OPĚT DĚTI NA LYŽE

Zhruba čtyři stovky dětí z ma teř ských a prvních 
stupňů základních škol budou moci v zimě vyjet 
na lyžařské výcviky do Bukovce. Město organizuje 
výcviky v rámci cyklu ozdravných pobytů už po třetí 
– první dva roky měly velký ohlas a děti i rodiče 
byli velmi spokojení. Školy a školky už jsou 
informovány a rodiče už mohou děti při hlašovat.

Rada města schválila na začátku října termíny 
pro nadcházející zimu, opět půjde o týdenní 
cykly, děti budou jezdit každý den z Karviné a po 
denním programu se budou vracet. Rodičovský 
podíl je opět pouze 500 Kč, vybavení pro děti, 
které je nemají, bude také k dispozici. Město 
zaplatí pobyty jen zčásti, zčásti sponzoři – město 
získalo peníze od Nadace OKD (ta je tradičním 
partnerem školních výcviků od začátku). 

V minulých letech vyjelo už asi tisíc karvinských 
dětí na tyto pobyty. Město organizuje zimní i letní 
ozdravné pobyty s podporou pojišťoven i za 
pomoci dotací – poslední absolvovalo 125 dětí 
o letních prázdninách a město počítá s pobyty 
i v příštím roce.  (swi)

Na snímku: autoři Pavlína Rambová a Jiří Fogl, 
Kni hař ství Žamberk, s maketou Ďáblovy bible.
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Případný požár komínu je nutné co nejdříve 
oznámit hasičskému záchrannému sboru na 
tísňovou linku 150 nebo na linku 112. Je nutné 
mít na paměti, že požár sazí v komíně se ni-
kdy nehasí vodou (komín by popraskal), nebo 
by dokonce mohlo dojít k výbuchu. Do příjez-
du hasičů se doporučuje zkrotit plameny po-
mocí vhazování suchého písku vymetacími 
dvířky nebo ze střechy do komína.

Koncem září byla oficiálně otevřena nová dět-
ská hřiště v Karviné a polském Jastrzębie-Zdroju. 
Obě hřiště byla postavena v rámci projektu Učí-
me se jazyk hrou, registrační číslo projektu: CZ. 
3.22/3.3.05/13.03989, který je spolufinancován 
z Operačního programu přeshraniční spolupráce 
Česká republika–Polská republika 2007–2013, 
Oblasti podpory 3.3 – Fond mikroprojektů. 

Hřiště v Jastrzębie-Zdroju se nachází v Lá-
zeňském parku a jeho prvky jsou také navrženy 
pro předškolní děti. 

DÍKY SPOLEČNÉMU PROGRAMU POSTAVILA MĚSTA 
KARVINÁ A JASTRZĘBIE-ZDROJ NOVÁ DĚTSKÁ HŘIŠTĚ

Nové hřiště v Karviné se nachází poblíž lesopar-
ku Dubina v městské části Mizerov a jeho prvky 
jsou navrženy pro předškolní děti.

Další dětská hřiště, tentokrát v Havířově a v 
Jastr zębie-Zdroju, která byla postavena v rámci 
projektu Bav se a uč, byla rovněž otevřena na 
konci září. Projekt má registrační číslo: CZ.3.22 
/3.3.05/13.03996, a je spolufinancován z O pe rač-
ního programu přeshraniční spolupráce Česká 
republika–Polská republika 2007–2013, Oblasti 

podpory 3.3 – Fond mikroprojektů. Hřiště v Ha ví-
řo vě se nachází ve stávajícím volnočasovém 
areá lu s fotbalovým hřištěm v místní části Dolní 
Datyně a jeho prvky jsou navrženy pro děti školní-
ho věku do 8 let. Hřiště v Jastrzębie-Zdroju se 
nachází v Lázeňském parku a jeho prvky jsou také 
navrženy pro děti školního věku do 8 let. (kos)

Projekt Učíme se jazyk hrou, registrační číslo projektu: 
CZ.3.22/3.3.05/13.03989, je spolufinancován z pro-
středků Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci 
Ope rač ního programu přeshraniční spolupráce Česká 
republika–Polská republika 2007–2013, prostřednictvím 
Euroregionu Těšínské Slezsko.
Projekt Uczymy się języka przez zabawę, Numer rejes-
tra  cyjny projektu: CZ.3.22/3.3.05/13.03989 dofinanso-
wany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego w Ramach Programu Operacyjnego 
Współ pracy Trans gra nicznej Republika Czeska–Rzecz-
pos polita Polska 2007–2013 za pośrednictwem Euro re-
gionu Śląsk Cieszyński.

Projekt Bav se a uč, registrační číslo projektu: CZ.3.22/ 
3.3.05/13.03996, je spolufinancován z prostředků Ev-
rop  ského fondu pro regionální rozvoj v rámci Operačního 
programu přeshraniční spolupráce Česká republika–
–Pol  ská republika 2007–2013, prostřednictvím Euro re-
gionu Těšínské Slezsko.
Projekt Baw się i ucz, Numer rejestracyjny projektu: 
CZ.3.22/3.3.05/13.03996 dofinansowany ze środków 
Euro pej skiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w Ra-
mach Pro gramu Operacyjnego Współpracy Trans gra-
nic znej Re pub lika Czeska–Rzeczpospolita Polska 
2007–2013 za poś red nictwem Euroregionu Śląsk 
Cieszyński.

Letos v létě město mohlo díky společnosti 
EKO-KOM nově rozmístit celkem 280 nových 
separačních nádob, z toho stovku na sklo, 80 
klasických nádob na plasty a 100 na papír. 
„Starší a poškozené nádoby na separovaný sběr 
v současné době postupně vyměňujeme za no-
vé, dále je rozmisťujeme na stanoviště, kde tyto 
nádoby ještě chybí a rovněž jsme vytipovali ně-
kolik úplně nových míst,“ popsal náměstek primá-
tora Lukáš Raszyk. Karviňáci se postupně učí 
lépe třídit a město jim neustále vylepšuje mož-
nosti a nabízí novinky. „Třídíme elektro, textil, 

obuv a hračky a samozřejmostí je u nás už léta 
bioodpad, o němž se teď dost mluví v souvislosti 
s novými zákony,“ připomněl náměstek Raszyk.

V roce 2013 vytřídili občané Karviné 243 tun 
plastů, 922 tun papíru a 338 tun skla. Celkově 
vyprodukovali v roce 2013 občané města 10 tisíc 
tun směsného komunálního odpadu. Město drží 
stále stabilní cenu za svoz – 500 Kč za osobu 
a rok. „Zákony sice dávají vyšší možnosti, ale my 
chceme občany spíše motivovat k separaci a tím 
zlevnění nákladů na svoz tak, abychom cenu 
drže li na této nízké úrovni, přestože odhadem 

KARVIŇÁCI LÉPE TŘÍDÍ ODPADY A MAJÍ DALŠÍ MOŽNOSTI

Víte, kam s odpadem? Odkládáte jednotlivé druhy správně do příslušných 
odpadových  nádob? Pro snadnější orientaci připomínáme, že:
QQ   do žlutého kontejneru nebo žlutého pytle patří: PET lahve, obaly od 

pracích a čisticích a kosmetických přípravků, kartáčky na zuby, tuby od 
zubních past, plastové kelímky od jogurtů, vaničky od pokrmových tuků, 
plastové obaly a víčka od kakaa a kávy, obaly od CD, DVD, nápojové 
kartony, plechovky z nápojů

Q   do modrého kontejneru nebo modrého pytle patří: noviny, časopisy, 
knihy, krabice, lepenky, karton, obálky, kancelářský papír, papírové obaly 
od mouky, cukru, soli, čaje, vajíček, nápojové kartony

Q   do zeleného kontejneru nebo zeleného pytle patří: lahve od nápojů, 
sklenice od zavařenin, kečupů, kávy

Q   do červeného stacionárního kontejneru patří: drobný elektroodpad – 
např. rádia, mobilní telefony, žehličky, kulmy, klávesnice od počítačů, 
kalkulačky, videa, vrtačky, baterie apod.

QQ   do speciálního bílého kontejneru patří: veškeré oděvy, hračky, bytový 
textil, obuv
Ostatní druhy odpadu, jako např. stavební suť, kusový odpad, větší elek-

trospotřebiče, vysloužilé osvětlovací zařízení, nebezpečné odpady, můžete 
zdarma odevzdat ve Sběrném dvoru Tech nických služeb Karviná na uli-
ci Bohumínské 1878 v Karviné-Novém Městě, a to od pondělí do pátku 
od 6 do 18 hod. a v sobotu od 8 do 12 hod.

Více informací na webových stránkách města www.karvina.cz (ve složce 
Odpady) nebo na www.tsk.cz.

TŘÍDÍTE ODPADY? VÍTE, CO KAM PATŘÍ?

Hlavní příčinou požáru komína bývá zanedba-
ná údržba komínového tělesa. Pravidelné čištění 
komínů a vybírání sazí z komínových sběračů by 
se mělo stát samozřejmostí, stejně jako kontrola 

technického stavu 
komínů odborníky, 
kominíky. I malé ne-
čistoty v komíně to-
tiž mohou snadno 
způsobit ať už dlou-
hodobé žhnutí s ná-
sledným otevřeným 
požárem, nebo otra-

vu obyvatel domu jedovatým oxidem uhelnatým. 
Povinností majitele nemovitosti je zajistit vyčiště-
ní spalinové cesty při celoročním provozu spotře-
bičů na pevná paliva o výkonu do 50 kW třikrát 
ročně, při sezonním provozu dvakrát ročně.

I když čištění komínů u spotřebičů do zmíně-
ných 50 kW je možné provádět svépomocí, vhod-
nější je využít práce odborníků – kominíků, neboť 
o provedeném čištění kominík vydá doklad nebo 
revizní zprávu, která se může stát důležitým do-
kladem pro uplatnění nároků vůči pojišťovně 
v důsledku případného požáru komína. Revize 
komínů by měla být navíc provedena i v případě, 

každoročně na odpady doplácíme z městské ka-
sy a vybrané peníze nestačí,“ uzavřel náměstek 
primátora. (red) 

Více než 600 nových separačních nádob umístil 
už letos EKO-KOM do obcí a měst kraje – Kar viná 
byla v první vlně. „V celkovém počtu se tak na 

konci letošního ro-
ku dostaneme přes 
hranici 21 tisíc ná-
dob na tříděný od-
pad v kraji,“ řekla 
regionální zástup-
kyně EKO-KOMu 
Eva Drimlová.

MÁTE ZKONTROLOVANÝ KOMÍN? ZAČALA TOPNÁ SEZONA!
že se domácnost chystá připojit nový spotřebič 
nebo hodlá změnit druh paliva. (red)
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Q  Karviná ušetří na elektřině další 
3,3 milionu díky aukci
Karvinská radnice, příspěvkové organizace 

a organizace řízené městem budou od ledna 
2015 do prosince 2016 nakupovat elektřinu od 
nového dodavatele ještě levněji díky aukci, kte-
ré se město zúčastnilo na komoditní burze. 
Úspora by za dva roky měla být nejméně 3,3 
milionu korun. 

„Ušetřili jsme na dodávkách elektřiny už 
v předchozích letech – každoročně vyjednalo 
město se současným dodavatelem ČEZ nižší 
cenu elektřiny oproti roku předchozímu. 
Například letos uspoříme 1,8 mil. korun. Letos 
jsme se rozhodli soutěžit na burze a od ledna 
2015 budeme mít nového dodavatele a ještě 
nižší cenu,“ komentoval náměstek primátora 
Jan Wolf.

Q  Přes most u Kovony autem neprojedete
V souvislosti s prováděním stavebních prací 

na rekonstrukci kanalizace je částečně uzavře-

na ulice Havířská. V současné době jde o po-
slední etapu oprav, které se posunuly do úseku 
od křižovatky ulic Havířská a Jaroslava Vrch lic-
kého s ulicí Sportovní až po okružní křižovatku 
na ulici Rudé armády s ulicemi Havířská a Leo-
novova. 

Vjezd do uzavřeného úseku (který zahrnuje 
i most u Kovony) je povolen dopravní obsluze 
a integrovanému záchrannému systému. Lidé 
mohou využít parkoviště v docházkové vzdále-
nosti, případně autobusovou dopravu. Před-
pokládaný termín ukončení stavebních prací je 
19. 12. 2014.

Q  EUNIKA pořádá Týden rané péče
Společnost pro ranou péči Eunika, o. s., vy-

hlašuje ve dnech 24.–30. 11. 2014 Týden rané 
péče. Spo lečnost pořádá v rámci tohoto týdne 
Den otevřených dveří, a to 28. 11. od 8.00 do 
11. 00 hod. a od 12.30 do 16.00 hodin. 

Exkurze proběhne v prostorách střediska 
EUNIKA Kar vi ná, ul. Horova 654, Karviná-Ráj. 

Návštěvníci zhlédnou ukázku canisterapie, mo-
hou absolvovat prohlídku zařízení Poradny rané 
péče, denního stacionáře EUNIKA Karviná 
a besedu na téma Za čle ňování dětí se zdravot-
ním postižením do společnosti. Bližší informace 
na telefonním čísle: 739 684 916.

Q  Noc divadel v NDM
Návštěvníci ostravské Noci divadel budou 

účastni netradiční divadelní pouti – mohou puto-
vat od divadla k divadlu. Kdy? 15. listopadu 
2014 od 21.15 do 0.30 hodin. 

Do Noci divadel 2014 se zapojila všechna 
ostravská profesionální divadla – Národní diva-
dlo moravskoslezské, Divadlo Petra Bezruče, 
Komorní scéna Aréna a Divadlo loutek Ostrava. 
Noc divadel prezentuje divadlo tvořivým způso-
bem v netradiční formě vždy třetí listopadovou 
sobotu již od roku 2008. Tato noc otevřených 
divadel a výjimečných zážitků proběhne letos 
v deseti evropských státech. V České republice 
se koná druhým rokem.

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Maltézáček, pes, bílý, 
stáří cca 3 roky. 
V útulku je od začátku 
září 2014.

Kříženec, pes, 
hnědý, stáří 1 rok. 

V útulku je od konce 
září 2014.

Magistrát města Karviné nabízí možnost adop-
ce pejska na dálku v městském útulku. Ze zjištění 
pracovníků magistrátu totiž vyplývá, že řada ob-
čanů města by městskému útulku ráda pomohla, 
ovšem ne každý si může pejska vzít domů. Jako 
daleko přijatelnější se proto nabízí možnost vy-
brat si pejska, sepsat na magistrátu smlouvu 
a stanovit si výši daru. 

„Lidé se zbavují hlavně štěňat a pak také sta-
rých a nemocných psů. Ne všichni si mohou vzít 

ADOPTUJTE PEJSKA Z ÚTULKU

Útulek pro psy v Karviné-Lázních Darkově provo-
zuje město Karviná od roku 2001, kapacita je 
40 psů a je stále plno.

psa z útulku domů, proto nyní nabízíme možnost 
adopce na dálku. Patron bude mít možnost po-
chopitelně za určitých podmínek pejska vzít vy-
venčit i sám, ale jinak svěřenec zůstane v útulku,“ 
přiblížila Věra Horvátová z karvinského magistrá-
tu, která má útulek na starost a na kterou se už 
zájemci obracejí.

Fotogalerie psů z městského útulku je umístě-
na na webu města www.karvina.cz (rubrika Hle-
dáte pejska?) a je denně aktualizována.   (red)

Město zřídilo u ČSOB účet, na který lidé 
posílají příspěvky pro útulek – peníze slouží 
už dnes na provoz útulku, ale hlavním cílem 
sbírky je shromáždit prostředky na stavbu no-
vého útulku, který už dnes kapacitně nestačí. 
Město dnes nový útulek postavit samo nemů-
že, nemá na jeho výstavbu dost peněz. 

Číslo účtu útulku u ČSOB Karviná je: 
129500137/0300. Kontakt pro zájemce 
o adopci: vera.horvatova@karvina.cz, Odbor 
ma jetkový – budova B magistrátu na ulici Ka-
rola Śliwky, telefon: 596 387 306.

PÁLENÍ LISTÍ? VE MĚSTĚ 
ROZHODNĚ NE!

Zákaz spalovat ve městě suché listí i jakýkoli 
jiný rostlinný materiál, zakotvený v obecní vyhláš-
ce, platí v Karviné už dva roky. Přesto někteří li-
dé, a to právě teď, na začátku podzimu, dělají 
pořádek na svých zahradách tím způsobem, že 
spálí doslova vše, co jim přijde pod ruku. 

„Město dělá maximum pro to, aby se zlepšila 
kvalita ovzduší ve městě. Zákaz pálení listí je 
jedním z kroků, který tomu má pomoci. To platí 
zvláště teď na podzim. Navíc jsme jedni z mála, 
kteří zadarmo sváží v sezoně bioodpad od rodin-
ných domků. V zimě je možné tento odpad při-
vézt – také zadarmo – do sběrného dvora tech-
nických služeb. Proto nás mrzí, že někteří lidé, 
aniž by využili městem jim nabízené možnosti, 
likvidují rostlinný materiál spalováním,“ uvedl ná-
městek primátora Lukáš Raszyk.

Na dodržování obecně závazné vyhlášky za-
kazující spalování rostlinného materiálu ve městě 
dohlíží magistrát a městská policie. Pokuta za 
její porušení může dosáhnout výše až 30 tisíc 
u fyzické a 200 tisíc u právnické osoby.  (red)

CESTA K MĚSTU II
projekt statutárního města Karviné

Jsi aktivní a máš nápady?
Najdi cestu pro sebe a své město
a získej až 40 000 Kč pro realizaci 

svého neziskového projektu.

Určeno pro týmy čtyř a více osob 
ve věku 13 až 30 let bez omezení.

Projekt či aktivitu mladí lidé vymyslí,
vytvoří a uvedou do života.

Může jít o jednorázové akce, 
ale také trvalejší projekty.

Místo realizace:
Karviná a okolí 

Témata projektů:
hudba, hry, sport, focení, divadlo,
památky, radost seniorů i dětem 

či jiný nápad

Svůj nápad registruj přes webové stránky

www.cestakmestu.cz
Sleduj facebook

www.facebook.com/CestaKMestu
a sdílej nápady k realizaci

mezi svými známými. 

Podrobné informace:
statutární město Karviná

Odbor rozvoje
klara.sobocikova@karvina.cz

Projekt je spolufinancován 
z programu Mládež v akci.
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Kulturní akce
9. 6. 2014–30. 4. 2015 Výstava 1. světová 

válka – Život na frontě a doma. Státní okresní 
archiv, Karviná-Fryštát.

16. 9.–31. 12. Šaty dělaj pračlověka. In ter-
aktivní hmatová výstava přibližující výrobu odě-
vů a oblékání v pravěku je vhodná i pro nevido-
mé či hůře vidící návštěvníky a svým tématem 
jistě zaujme ženy a hravou formou také děti. 
K vidění je i starobylý tkalcovský stav, návštěv-
níci si mohou rovněž vyzkoušet různé textilní 
techniky. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

7. 10.–12. 11. Proměny země. Výstava výtvar-
níka Miroslava Pacnera, reliéfy a fotografie. 
Vstupné: 10 Kč – dospělí, 5 Kč – děti, senioři, 
stu denti, hromadné vstupné pro školy – zdarma. 
Ote vírací doba: PO, ST, PÁ: 9.00–15.00 hod., 
ÚT, ČT: 9.00–19.00 hod. Má ne  sova síň Měst-
ské ho domu kultury, Karviná-Nové Město.

31. 10.–1. 11. Halloweenská noc. Strašidelná 
akce pro děti od 9 do 14 let. Akce proběhne v 
noci z 31. 10. na 1. 11. v Krajském SVČ Ju ven-
tus. Pro děti je připraven tajuplný program s pře-
spáním v Juventusu. Vyplněnou přihlášku s plat-
bou 150 Kč odevzdejte do 17. 10. na recepci 
Juventusu. Kapacita je omezena na 50 dětí. 
Bližší informace na www.juventus.cz.

3. 11. 16.00–18.00 hod. Emoce – mezigene-
rační vztahy. Seminář pro rodiče i náhradní rodi-
če, nutno se přihlásit předem. Centrum pro rodi-
nu Sluníčko, Karviná-Nové Mě sto, www.cent-
rum-slunicko.cz, tel.: 595 171 605. 

3.–14. 11. Malujeme strašidla – pokračování 
v malování strašidel do naší Velké knihy straši-
del. Středisko knihovnických a informačních 
slu žeb RKK, oddělení pro děti a mládež. Karviná-
-Nové Město.

3.–27. 11. Strašidlácké básnění – soutěž ve 
veršování s tématem strašidel o ceny. Středisko 
knihovnických a informačních služeb RKK, od-
dělení pro děti a mládež. Karviná-Nové Město.

4. 11. v 15.30 hod. Beseda – Rod Larisch-
-Mö nnichů – Mgr. Kolková. Společenský sál 
Re   h. sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

5. 11.–27. 12. Výstava Markéty Kubikové Ke-
ra mika v zahradě. Vernisáž bude slavnostně 
zahájena ve středu 5. 11. v 17.30 hodin. Galerie 

Pod Věží – prostory Městského informačního 
centra, Karviná-Fryštát.

11. 11. Halloween a lampionový průvod – stra-
šidelné odpoledne v knihovně spojené s lampio-
novým průvodem. Dětské oddělení RKK, Kar-
viná-Mizerov.

11. 11. Strašidelné čtení s VIP osobností. Tra-
diční posezení u knih se strašidelnou tematikou 
spojené se soutěží o NEJ strašidlo. Středisko 
knihovnických a informačních služeb RKK, od-
dělení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

11. 11. v 16.30 hod. Lampionový průvod s če-
 káním na Martina na bílém koni. Sraz na náměs-
tí T. G. Masaryka, Karviná-Fryštát. Centrum pro 
rodinu Sluníčko, www.centrum-slunicko.cz.

12. 11. ve 13.30 hod. Pátá arteterapeutická 
dílna pod vedením karvinské výtvarnice Renaty 
Filipové. Středisko hudby a umění RKK, Karviná-
-Fryštát.

13. 11. Přednáška Astronomie součást histo-
rie a kultury lidstva. Hvězdárna Valašské Me zi-
říčí, Mgr. Radek Kraus. Středisko hudby a umě-
ní RKK, Karviná-Fryštát.

13. 11.–19. 12. Výstava ateliéru malby Daniela 
Balabána Fakulty umění Ostravské univerzity. 
Slavnostní vernisáž se bude konat 13. 11. 
v 17.30 hodin. Pořádá Karviná 2000, o.p.s., Ga-
le rie ZM ve foyer Slezské univerzity v Karviné.

14. 11. v 19.00 hod. Divadlo u Lípy Let OK 
203 Mad rid–Mexiko. Vstupné: 50 Kč. Spo le čen-
ský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, 
Karviná-Hranice. 

15. 11. v 10.00 hod. Portréty trochu jinak – 
fotografický workshop odborně povede fotograf 
Miroslav Pawelek. Fotoaparát s sebou. Počet 
míst omezen na 20 osob. Vstupné: 70 Kč. Zá-
mek Fryštát a zámecké okolí, Karviná-Fryštát.

19. 11. 9.00–16.00 hod. Farmářské trhy. 
Centrální tržiště, Karviná-Fryštát.

22. 11. v 17.00 hod. Karvinská sedmikráska 
2014. Soutěž pro šikovné slečny ve věku od 13 
do 16 let. V této soutěži nerozhoduje pouze 
krása, ale také šikovnost, sympatie, zručnost 
a znalosti. Vstupné činí 60 Kč dospělí a 40 Kč 
děti a mládež do 18 let. Předprodej vstupenek 
bude od 10. listopadu 2014 v Juventusu. Dívky 
budou soutěžit o tituly: Karvinská Sedmikráska, 

Sedmikráska foto, Sedmikráska internetu, Sed-
mikráska sympatie. Více informací najdete na 
www.juventus.cz. Krajské SVČ Juventus, Kar vi-
ná-Nové Město.

25. 11. v 17.00 hod. Tajuplné objevy. Přednáší 
PhDr. Arnošt Vašíček – záhadolog, cestovatel 
a scénárista. Vstupné: 85 Kč. Malý sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

30. 11. v 9.00 hod. Perníková pekárna. Zve-
me děti i dospělé na pečení vánočních medo-
vých perníčků. S sebou si vezměte vykrajovát-
ka, váleček, krabičku na perníčky. Plechy jsou 
zajištěny! Čekání na upečení perníčků si může-
te vyplnit tvořením drobných vánočních dáreč-
ků. Vstupné je 50 Kč. Krajské SVČ Juventus, 
Karviná-Nové Město.

30. 11. v 15.00 a 16.30 hod. Obušku z pytle 
ven. Pohádka pro děti od 3 let. Účinkuje divadel-
ní soubor Bambules. Vstupné: 45 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

Sportovní akce 
1. 11. v 15.30 hod. SK Karviná–HC Přerov, 

II. hokejová liga mužů (východ). Zimní stadion 
STaRS, Karviná-Fryštát.

8. 11. v 10.15 hod. MFK OKD Karviná–Sigma 
Olomouc, utkání národní fotbalové ligy mužů. 
Stadion Kovona, Karviná-Nové Město.

8. 11. v 15.30 hod. SK Karviná–HC Poruba, 
II. hokejová liga mužů (východ). Zimní stadion 
STaRS, Karviná-Fryštát.

9. 11. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Dukla 
Praha, extraliga házené mužů. Hala házené, 
Karviná-Nové Město.

17. 11. v 9.00 hod. VI. ročník Memoriálu Kar-
la Michalského, turnaj stolního tenisu v žákov-
ských a mládežnických kategoriích. ZŠ Cihelní, 
Karviná-Nové Město. 

22. 11. v 10.15 hod. MFK OKD Karviná–Tři-
nec, utkání národní fotbalové ligy mužů. Stadion 
Kovona, Karviná-Nové Město.

22. 11. v 15.30 hod. SK Karviná–HC Břeclav, 
II. hokejová liga mužů (východ). Zimní stadion 
STaRS, Karviná-Fryštát.

29. 11. v 15.30 hod. SK Karviná–Valašské 
Meziříčí, II. hokejová liga mužů (východ). Zimní 
stadion STaRS, Karviná-Fryštát.
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